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Protokół  

z posiedzenia Zespołu problemowego ds. polityki gospodarczej i rynku 

pracy Rady Dialogu Społecznego  

z dnia 3 października 2024 r.  

 

Forma posiedzenia:  Stacjonarna 

Przewodniczący: Jakub Bińkowski, Przewodniczący Zespołu problemowego ds. polityki gospodarczej 

i rynku pracy, Związek Przedsiębiorców i Pracodawców. 

W posiedzeniu wzięli udział: Henryka Mościcka – Dendys, Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Spraw 

Zagranicznych, Jacek Bartmiński Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Aktywów Państwowych, Ignacy 

Niemczycki Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Rozwoju i Technologii oraz przedstawiciele: 

Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej, 

Ministerstwa Obrony Narodowej, członkowie Zespołu, oraz pozostali zaproszeni goście oraz eksperci.  

Porządek posiedzenia obejmował:  

1.  Otwarcie posiedzenia. 

2. Współdziałanie Państwa z przedsiębiorcami, w celu dostosowania gospodarki do obecnych 

warunków geopolitycznych stwarzających ryzyko konfliktu zbrojnego. 

3. Polityka imigracyjna i zmiany legislacyjne dotyczące zatrudniania cudzoziemców. 

4. Sytuacja branży cementowej w Polsce w kontekście rosnącego importu z państw trzecich. 

5. Wsparcie dla przedsiębiorców na terenach dotkniętych powodzią. 

6.    Sprawy różne. 

 

Ad 1  

Przewodniczący Zespołu Jakub Bińkowski (ZPP), powitał zgromadzonych członków Zespołu oraz 

zaproszonych gości, przedstawił porządek obrad.  

Strony nie zgłosiły uwag do przedstawionego porządku obrad.  

Ad 2  

W drugim punkcie posiedzenia omówiono współpracę państwa z sektorem prywatnym w kontekście 

zagrożeń geopolitycznych. Przedstawiciel Ministerstwa Obrony Narodowej poinformował, że Plan 

Reagowania Obronnego został wprowadzony, lecz pozostaje dokumentem niejawnym. Podkreślono, że 

ustawa o obronie ojczyzny umożliwia udział podmiotów prywatnych w realizacji zadań obronnych. 
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Ad 3 

W kolejnym punkcie przedmiotem dyskusji była polityka imigracyjną oraz zmiany legislacyjne 

dotyczące zatrudniania cudzoziemców. Strona pracodawców wskazała na potrzebę usprawnienia 

regulacji w tym zakresie, podkreślając wpływ czynników demograficznych na niski poziom bezrobocia. 

Przedstawicielka Ministerstwa Spraw Zagranicznych poinformowała o działaniach podejmowanych 

przez MSZ w celu uszczelnienia systemu migracyjnego oraz o pracach nad pierwszą Strategią 

migracyjną, opracowaną przez MSWiA we współpracy z innymi resortami. 

Ustalono, że zostanie zwołane oddzielne posiedzenie Zespołu celem pogłębienia tematu oraz 

przeprowadzenia dyskusji w przedmiotowej sprawie. 

Ad 4 

W dalszej części posiedzenia poruszono kwestię sytuacji branży cementowej w kontekście rosnącego 

importu spoza UE, w szczególności z Ukrainy. Przedstawiciel branży wskazał na ryzyko związane z 

konkurencją kosztową, które może skutkować ograniczeniem produkcji i zatrudnienia. 

Ad 5 

Na zakończenie posiedzenia poruszono kwestię udzielenia wsparcia przedsiębiorcom z obszarów 

dotkniętych powodzią. Głos w powyższej sprawie zabrał przedstawicie Ministerstwa Rozwoju i 

Technologii.  

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji, temat uznano za wyczerpany. 

Ad 6  

Brak wniosków w sprawach różnych 

Przewodniczący, Pan Jakub Bińkowski, zapowiedział kolejne posiedzenie, które odbędzie się w 

okolicach października lub na początku listopada 2025 roku. 

Wobec wyczerpania tematów będących przedmiotem posiedzenia, Przewodniczący Jakub Bińkowski 

zakończył obrady. 

Jakub Bińkowski  

/-/ 

      Przewodniczący Zespołu 

 

                   Sporządziła  

                Kamila Łaska 

/-/ 

     Biuro Rady Dialogu Społecznego  


